



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
衛生局  
Serviços de Saúde

## 關於立法會梁孫旭議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會 2024 年 7 月 1 日第 713/E540/VII/GPAL/2024 號函轉來梁孫旭議員於 2024 年 6 月 21 日提出，行政長官辦公室於 2024 年 7 月 2 日收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府關注全澳居民健康。根據衛生局的監測數據顯示，目前本澳新冠病毒檢測的陽性率維持約 10% 的較低水平。感染後最常見的症狀包括發熱、乏力、乾咳，少數患者伴有鼻塞、流涕、咽痛和腹瀉等。倘受到感染，應戴上口罩，避免前往人多的地方；如有不適，應及時就診和留在家中休息。

衛生局參考世界衛生組織和國家衛生健康委員會等機構的指引及建議，持續從監測、預防和宣傳教育三個方面着手，做好新冠病毒感染的防控工作。目前，已建立監測機制，持續加強監測呼吸道傳染病感染的情況，尤其是對新冠病毒感染和流感的監測，實時掌握各種信息，作出應對措施。在預防方面，接種新冠疫苗是現時預防感染的最有效措施，而根據世界衛生組織資料，接種新冠疫苗亦可減低出現重症和後遺症的機率。為了進一步擴大社區免疫屏障，衛生局一直積極推動疫苗接種，通過宣傳片、圖文包等方式，向公眾推廣接種疫苗的重要性。同時，持續透過宣傳教育，增強居民的預防意識，降低感染風險。

關於“長新冠”的預防方面，接種新冠疫苗是現時預防感染的最有效方法，可減少出現“長新冠”的風險；而治療方面，衛生局會根據病人的症狀及嚴重程度，由衛生中心及仁伯爵綜合醫院跟進處理。

衛生局局長  
羅奕龍